



佛山南海要力争在两年内总体完成村级工业园改造任务 受访者供图

# 顺德区十六届人大六次会议闭幕

今年将落实11件民生实事，涵盖教育、医疗、水环境治理、城市更新等方面

**羊城晚报讯 记者张韬远**  
报道：顺德区十六届人大六次会议28日闭幕。当天会议上，王勇当选为顺德区人民政府区长，邱建文当选为顺德区监察委员会主任。此外，2021年顺德民生实事清单也在当天会议上新鲜“出炉”，今年人大代表们共票选出11件民生实事。

1月28日上午，佛山市顺德区十六届人大六次会议举行大会第二次全体会议。王勇当选为顺德区人民政府区长，顺德区人大常委会主任冼阳福向王勇颁发当选证书。当选后，王勇向宪法宣誓。

每年的民生实事的票选都受到市民群众的广泛关注。据

了解，前期顺德区政府广泛征集遴选形成了15件民生实事候选项目。1月28日，在大会第二次全体会议上，人大代表们对15件民生实事候选项目实行差额表决，按照获得赞成票数从高到低依次选出10个2021年度区政府计划实施民生实事项目。其中有两项得票数并列，最终选出11项。

记者看到，这11件民生实事涵盖教育、医疗、水环境治理、城市更新等方面。其中，不少民生实事与城乡环境提升相关，在提升城乡居民人居环境方面，顺德将完成10个美丽“微改造”项目，通过市政设施更新改造、绿化提升、建

筑物外立面改造、“三线”乱拉挂整治等行动，提升城乡容貌。顺德还将推进城镇老旧小区改造；改造城镇老旧小区不少于90个，惠及不少于10000个家庭。在公园碧道建设上，顺德提出打造1000个“四小园”（小公园、小花园、小果园、小菜园），建设不少于70公里生态碧道。今年，顺德将整治共享单车、共享电动车乱停放问题；有序整治辖区内共享单车乱停放问题，年底前清理共享单车，方便市民安全、高效出行。

顺德还将在今年深化生活垃圾分类。推动全区一半以上镇（街道）实现辖区生活垃圾八

大产生源、七大类生活垃圾的全链条设施配套全覆盖。此外，顺德今年将加大水污染防治：启动农村黑臭水体整治五年行动计划第一期工程，完成全区超过五分之一农村黑臭水体整治；建设不少于400公里污水管网，切实提升水环境质量。并加强自来水管网建设：对自来水水黄水浊较严重社区进行老旧管网改造，新（改）建不少于300公里自来水供水管网，提高群众用水质量。

在教育医疗方面，今年顺德将大力投入学位宿位建设，争取在未来三年新增6万学位、5万宿位。其中2021年新

增义务教育阶段学位不少于10000个，新增宿位不少于8000个。今年，顺德将推进医养结合服务：选取5家基层医疗卫生机构作为试点单位，增加不少于150张医养结合床位。今年，顺德社区养老服务水平也将大大提升，将完善提升不少于20家社区养老服务

中心，让更多长者在家门口享受高品质养老服务。

今年，顺德还将加强冷链食品疫情防控。确保进口冷冻肉制品、水产品所有从业人员每周进行一次核酸检测，确保所有批次进口冷冻肉制品、水产品100%核酸检测，从源头严防疫情扩散。

顺德区十六届人大六次会议分组讨论环节，人大代表为顺德城市管理建言献策

## 城市要建好 更要管得好

1月28日，顺德区十六届人大六次会议分组讨论环节上，不少人大代表就自己最关心的话题提意见。其中，不少人大代表提出，顺德城市发展水平需要不断提升，为市民生活创造更多便利与舒适。

“城市管理的水平关系到城市居民的生活品质，目前，顺德的城市管理水平还很粗放，很多管理的细节没有跟上，给人们生活带来了不小的麻烦。”顺德区人大代表、顺德法院院长万选才表示，城市管理水平关系到人们的生活品质，不能够马虎。

两会期间，不少人大代表围绕着顺德的城市管理提出意见，希望相关部门在城市管理上下足绣花功夫，解决一些影响市民生活的小烦恼。顺德区人大代表何降婧表示，近些年顺德停车位的问题有所缓解，但是一些关键地方的停车管理还是比较粗放，还需改善提升。“顺峰山是顺德的一张名



顺德城乡面貌不断改善

片，很多游客会慕名而来，我们本地人也很喜欢去。但是每次去顺峰山都要为停车位感到烦恼，常常绕了很久都没法停车。”何降婧说，这种管理上的缺失使得市民游客前往顺峰山游玩的体验变差。对此，她建议将顺峰山停车场的收费方式调整，在一定时间内免费，超出时间则开始收费，通过对停车场内停放的“僵尸车”进行处理。同时，与顺峰山公园附近路边停车位联动起来，在几个小时内免费，超时则开始收费，以此减少“停车位”

的问题。  
顺德区人大代表、逢简旅游发展有限公司董事长梁永雄表示，如今逢简水乡的游客越来越多，停车需求越来越大，必须要改善农村人居环境，需要政府能在这方面制定具体的扶持政策，给予资金支持，才能逐步解决好停车位问题，真正提升农村人居环境，推动乡村振兴。

此外，省人大代表、区人大代表曹润明认为，在推进人居环境整治提升和乡村振兴的过程中，除了关注农村基础设施建设及生态环境修复，还要关注“五

线”整治等难度较大的问题，从外到内、从下至上全面改善村容村貌，提升乡村整体形象。

值得关注的是，这些颇受市民关注的城市管理问题，在顺德区2020年政府工作报告中被专门提到，今年，顺德要坚持以建管并举，着力提升城乡品质，推动城乡建设协调并进、融合发展，将通过建立执法监管与宣传教育相结合的机制，提升城市管理公开度及群众满意度；推动城管力量下沉到村居，以数字化手段提升城市管理水平。

## 设置酒驾“三防线” 警企联手严控酒驾

文/图 羊城晚报记者 周哲 通讯员 贺亚东



### 以案说防共创平安 暖心春运

据统计，当晚累计近40万人收看直播，点赞10万+。在直播活动中，禅城交警朱沛霖面向数十万观看直播的网友，公布近期查处的两起酒驾案例，提醒市民勿以身试法。

1月23日晚上，佛山禅城公安在辖区开展酒驾查处的行动时，一辆红色的SUV引起交警注意，当民警打开车窗进行检测时，一股浓浓的酒味从车窗涌出，而在车的副驾驶位和后排还分别坐着一个女人和小孩。随后民警对该驾驶员进行检测，结果发现该名驾驶员的酒精含量达188毫克/100毫升，已经涉嫌醉驾。目前，该驾驶员因涉嫌醉驾及殴打他人行为被佛山禅城公安依法处理，案件正在办理中。

据悉，今年以来，禅城交警查处涉酒交通违法行为共计286宗，其中酒驾158宗，醉驾128宗。禅城公安相关负责人表示，为确保春运安全，禅城交警此次以“零酒驾”创建为契机，创新与园区的协调合作，筑牢由商家前台自查、物业车场巡防、交警出口严控组成的“预防酒驾三防线”，希望发挥其示范引领作用，带动其他商圈，营造园区商家、游客自觉抵制酒驾的浓厚氛围，逐步在区内形成警民协同共治预防酒驾的良好局面。

为响应政府“就地过年”的号召，营造平安的辖区交通环境，除了开展“零酒驾”联动宣传防范外，禅城公安也在春运期间采取定点管理和流动巡查相结合的查处方式，严查严处涉酒交通违法行为。

### 设置酒驾“三防 线”直播体验受欢迎

停车杆上的劝止酒驾标语、醒目广告牌上的禁酒驾海报以及手握酒精测试仪的园区安保人员……一走进佛山创意产业园，就能感觉到浓浓的禁止酒驾氛围。1月27日晚20时，在佛山禅城创意产业园内，佛山禅城公安以直播的形式，实地测试园区防范酒驾的三道安全防线。

“平时我们在客人用餐时都会提醒，特别是在客人离场扫描停车票的时候。当民警来到一个餐饮店时，酒店负责人蒋先生正在为客人扫描停车票，随手还附上一份禁止酒驾宣传手册。直播民警为商家的第一道防线点赞，并送上一份特殊的‘礼物’——酒精测试仪。

随后直播镜头跟随园区物业安保人员，走入创意产业园夜城停车场开展劝止酒驾行动，感受第二道防线的作用。队员

们在民警的带领下，着装整齐，分头对进入汽车准备启动的司机进行酒驾测试。整个检查提醒过程中，入园的各位司机纷纷对民警和园区的这种提醒行为点赞，“就应该这样，从源头上杜绝司机酒驾的侥幸心理。”交警朱沛霖表示，如果在园区停车场查到“酒驾”司机，只要车辆没有行驶，都可以进行教育提醒。而一旦驶离停车位就构成了“酒后驾车”将会承担相应的法律责任。当晚，交警部门同时也在园区的主要交通路口附近设卡查车，严查酒驾上路司机，构建起严查酒驾的“第三道防线”。

据悉，在一个多小时的直播活动中，交警和物业巡查队员在整个园区停车场共测试提醒了300多名车主，其中有六七人在园区提醒后立即叫代驾，酒驾风险被及时排除。“从测试来看，第二道防线作用还是挺明显的。”禅城公安直播民警官淳说。

员已被佛山禅城公安依法刑事拘留，涉案车辆暂扣，驾驶员妻子已通过打车方式返回家中。

就在此事发生不久后，民警接到一起报警，对方声称被停车场的保安人员殴打。民警到场后发现该报警人身上一股浓浓的酒味。通过走访和周边视频调查，民警发现该案另有蹊跷。原来，当晚该男子酒后停车过程中将花盆撞碎，当物业保安上前阻拦劝止时，男子在酒精作用下，情绪激动，动手打了现场保安一人一巴掌，后还将其推倒在地，并恶人先告状报警谎称被人打了。经查，驾驶员的酒精含量高达188毫克/100毫升，已经涉嫌醉驾。目前，该驾驶员因涉嫌醉驾及殴打他人行为被佛山禅城公安依法处理，案件正在办理中。

据悉，今年以来，禅城交警查处涉酒交通违法行为共计286宗，其中酒驾158宗，醉驾128宗。禅城公安相关负责人表示，为确保春运安全，禅城交警此次以“零酒驾”创建为契机，创新与园区的协调合作，筑牢由商家前台自查、物业车场巡防、交警出口严控组成的“预防酒驾三防线”，希望发挥其示范引领作用，带动其他商圈，营造园区商家、游客自觉抵制酒驾的浓厚氛围，逐步在区内形成警民协同共治预防酒驾的良好局面。

为响应政府“就地过年”的号召，营造平安的辖区交通环境，除了开展“零酒驾”联动宣传防范外，禅城公安也在春运期间采取定点管理和流动巡查相结合的查处方式，严查严处涉酒交通违法行为。

## 26件金饰被当垃圾捡走 南海民警迅速找回挽损

**羊城晚报讯 记者周哲、通讯员黎力报道：**近日，佛山南海官窑一珠宝店员工将总价值约4万元的26件金饰误装进废纸箱扔在了店铺门口后被人捡走。官窑派出所民警急民之所急，迅速找回遗失的金饰，为群众挽回损失。

1月23日中午，南海官窑某珠宝店员工李先生报警求助，称放在店铺门口的一个装着金饰的纸皮箱被人捡走了。接报后，南海公安分局指挥中心立即指令官窑派出所到场处警。民警迅速到场了解情况。原来，22日晚，临下班时，珠宝店员工如常进行内部清洁，事主李先生将一个纸皮箱扔到了店门口，然后关门离开。23日早上，李先生上班时，发现一批价值约4万元的K金首饰不翼而飞，一番回忆之后才想起应该是在忙乱之中遗留在了昨

晚当垃圾扔出门口的纸皮箱内。但此时，纸皮箱已经不见了。

民警随即调取监控视频进行排查，经过一番查找，发现纸皮箱是被一个阿姨捡走了；随后，一路循线追踪，终于找到了捡走箱子的阿姨。

原来阿姨以为这是没人要的废纸箱，于是打算把它捡走卖钱。阿姨把纸箱捡回家后，随手就把它扔在了一边。随后，民警在阿姨堆放废品的地方翻找，最终找到了被李先生误扔掉的纸皮箱。经清点，26件金饰如数找回。“太感谢你们了，警察同志！”李先生此时才松了一口气。

1月25日，该珠宝店员工带着2面鲜红的锦旗来到官窑派出所，感谢民警热心帮忙，挽回店铺的损失。民警也不忘提醒事主，日后要更加注意保管财物，避免再次丢失。